

415 3
6 5
9490 20352
Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся!

30 апреля 1944 года.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 15 (534)

Газета только для органов милиции НКВД.

Плохими всех стран, создавайтесь!

На страже

Все силы на разгром врага!

СТАЛИН.

ВСТРЕЧАЮТ МАЙ УСПЕХАМИ В РАБОТЕ

Два года назад в наши органы пришел работать колхозник Павел Васильевич Королев. Он видел до этого милиционеров, но не знал какую работу они ведут, что делают. И вот теперь он сам одел милицейскую форму и вскоре стал образцовым, дисциплинированным милиционером, его занесли на доску почета, он получил благодарность от командования городделения.

В это время он понял, что имеющееся у него образование недостаточно для его дальнейшей работы и он стал старательно и упорно заниматься самообразованием, стал осваивать специальное милицейское дело. Он стал интересоваться тем, как работники уголовного розыска раскрывают кражи, убийства и другие преступления. Его любознательность, честность и упорство в достижении намеченного победили и здесь. Он был выдвинут на должность помощника оперуполномоченного уголовного розыска.

Став оперативным работником, он заинтересовался всеми деталями в работе оперативника. На помощь ему пришли старые работники ГО коммунисты тт. Смирнов, Лебедев и другие. Сейчас Королевым лично вскрыты не одна спекулятивная группа, не одно преступление. Остальные его работы можно судить по его делам.

Недавно был такой случай. Во втором часу ночи Павел Васильевич возвращался после работы домой. Он уже подходил к дому и вдруг заметил, что по улице едет подвода с хлебом.

Подвода с хлебом в такой поздний час вызвала у него подозрение. Он остановил ее и после нескольких невнятных ответов на его вопросы доставил в городделение подводу вместе с ехавшими на ней мужчиной и женщиной.

Тут же допросив их, он к утру произвел уже несколько обысков и, отобрав у расхитителей государственной собственности 15 мешков хлеба, вскрыл, что хлеб этот был похищен из конторы «Заготзерно». По этому делу он привлек к ответствен-

Утренники для детей фронтовиков

1 и 2 мая в клубе УНКВД проводятся утренники для детей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Для де-

тей готовится обед. После обеда будет дан концерт художественной самодеятельности.

М. МИРОНОВ.

Благодарность

За отличное выполнение специального задания начальником УНКВД по Горьковской области комиссаром государственной безопасности тов. Зверевым объявлена благодарность инструктору политотдела ОУМ, младшему лейтенанту милиции тов. Да- выдову, оперуполномоченному Сормовского городдела НКВД

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.



Разведчики Красной Армии! Будьте глазами и ушами Красной Армии! Разгадывайте намерения и замыслы врага! Смело проникайте в расположение противника, во время вскрывайте группировку вражеских сил, помогайте нашим войскам бить врага наверняка.

Да здравствуют советские разведчики!

(Из призыва ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 г.)

Автозаводцы улучшают работу

В результате перестройки службы-оперативной работы было запущено. Различная аппарат Автозаводского городдела УНКВД в первом квартале 1944 г. добился положительных результатов в борьбе с уголовной преступностью. По сравнению с 4-м кварталом 1943 года проявления в районе снизились почти на 25 проц. Раскрытое преступлений повысились с 87,3 проц. до 94,4 проц. Предупреждаемость краж возросла больше чем в 3 раза. Количество квалифицированных краж систематически снижается.

Повышению оперативно-служебной деятельности способствовало улучшение партийно-политической работы, введение плановости и постоянный контроль командования за оперативной деятельностью каждого сотрудника. Особо серьезное внимание было удалено наиболее запущенным участкам работы.

Ведь, не секрет, что в городделе процветала разболтанность, нарушения дисципли-

ны. Оперативное хозяйство было запущено. Различная переписка и директивы находились в разбросанном виде и не подшивались, книга приказов не велась. Все шло самотеком. Преступные проявления в районе росли.

Все эти недостатки отмечались в приказе начальника УНКВД от 10 декабря 1943 года.

Командование, партийная организация и весь аппарат городдела в целом взялись по-большевистски, серьезно за устранение всех недостатков в работе.

И результаты не замедлили сказаться. На совещании у начальника УНКВД по Горьковской области работа Автозаводского городдела была признана удовлетворительной.

Отмечая правильную организацию служебно-оперативной деятельности по борьбе с уголовной преступностью со стороны руководства городдела и честное отношение к исполнению служебного долга

Недавно коллективу Автозаводского ГО НКВД было вручено переходящее Красное знамя исполнкома Горсовета.

Автозаводцы дали слово работать в дальнейшем еще лучше.

Лейтенант милиции
ЛАПШОВ.

“ВОЛК”

Тюрьма совсем не изменила Демшина. Десять лет, проведенные в ее стенах, он просто вычеркнул из жизни и, выйдя на свободу, снова взялся за старое.

Но теперь он был осторожен. Он ушел от людей, не встречался со старыми друзьями, не заводил новых знакомств. Словно волк, отступивший от стаи, одиноко бродил он по лесам, высокий, здоровый детина, обросший густой бородой, с неизменной двухстволкой за плечами.

Он выходил на дороги и грабил прохожих. В селениях совершил кражи, а потом снова уходил в лес.

У него не было в лесу ни шалаша, ни землянки. Сегодня он ночевал в овраге, завтра под ветвями раскидистой ели. Он боялся заводить постоянное место, — весь лес был ему домом и в этом дому были такие уголки, что если забраться туда, то никто никогда не найдет.

И отчасти это было так. По лесам долгое время бродил учуполномоченный Жуков и бродил бесцельно. Молчаливые сосны и ели не могли, конечно, рассказать, по каким тропам ходит бандит.

Так прошло лето.

В октябре пришли первые холода, начались дожди. Лес глохнуло на ветру, качая высокими кронами сосен. На полянах одиночные березки уронили листву.

В эти ночи Демшин не знал покоя. Не было сухого места в лесу, негде было прилечь. Прислонившись к сосне, обхватив руками ружье, он забывался коротким тревожным сном и тут же открывал глаза. Холод сковывал все тело, нужно было снова двигаться, чтоб согреться. Он вставал и брал, сам не зная куда, машинально отводя от лица мокрые ветви. Иногда он выходил на опушку и сквозь дождь подолгу смотрел на смутные огоньки далеких деревень. Там было тепло, там

был уют, но туда ему не было дорог.

В эти ночи бандит вспомнил о маленьком угольном заводе. Вот где было тепло, у печей...

Почерневший и исхудавший, с воспаленными от бессонницы глазами, пришел он однажды на завод и коротко сказал старику сторожу:

— Я тут жить буду. А ты молчи. Если пикнешь — убью. Это было так легко и просто убить человека, в глухом лесу. И старик согласился.

— Живи.

Об этом заводе вспомнил и учуполномоченный Жуков. Михаил Андреевич рассудил совершенно правильно, что к холдом бандит явится на завод, затерянный в глухи, в трущобах. Там он и решил взять наконец Демшина.

Вдвоем с колхозником, у которого Демшин совершил когда-то крупную кражу, поехали они на завод. На телегу наложили пустых угольных корзин — будто за углами. В верхнюю из них положили узелок с хлебом.

Ехали по-тихоньку, стараясь поспеть на завод не раньше чем к ночи. Днем бандит мог где-нибудь ходить, а ночевать-то он обязательно придет на завод. Дорогой Жуков учил колхозника:

— Как приедем — начинай ругаться. Вот, мол, забралась на ночь глядя в такую даль, придется ночевать, да незнай есть ли угли еще. В общем говори побольше, чтобы бандит подумал, что мы просто за углами приехали.

Колхозник так и сделал. Только показался завод, — он начал ворчать, жаловаться на судьбу, на работу, которая не дает даже ночью отдохнуть.

У сторожки он громко начал звать:

— Сторож! Сторож, чорт тебя дери... Вот еще и этот ку-да-то запростился, — и, обернувшись к Жукову, успевшему уже слезть с телеги спро-

сил: — что делать? Ночевать придется?

— Н-да-а, — осматриваясь, будтоща глазами сторожа, ответил Жуков. — Видно придется ночевать.

В лесу была тишина и сумрак сгущался с каждой минутой, только небо синим пятном висело над полянкой, на которой стояла сторожка. Никто не откликнулся. Жуков хотел уже расправить лошадь, когда из-за телеги прямо на них глянуло дуло двухстволки и хриплый голос спросил:

— Кто такие?

Оба и Жуков и колхозник сразу поняли, что перед ними бандит. Но не подали виду.

— Фу, ты, чорт, — облегченно вздохнул колхозник. А мы кричали, кричали, а он вот он, сторож. Ну, значит закусим малость, нагрузим угли и домой. Где у нас хлеб-то?

Он тараторил, сутился, а бандит не знал, что делать и продолжал наводить ружье на него. Колхозник потянулся к корзинке будто за мешочком с хлебом и вдруг схватил ствол ружья и рванул к себе. Жуков кинулся на бандита с другой стороны. Через пару минут все было кончен. Бандит лежал связанный. Колхозник, свертывая цигарку, блаженно улыбался.

— Ловко мы его. Раз, два и готово.

— Это всегда так, — согласился Жуков, — если заранее все обдумаешь, как и что.

Бандит молчал и в темноте было лишь слышно, как он скрипит зубами.

Михаил Андреевич Жуков и сейчас считается лучшим учуполномоченным в Д-Константиновском РО НКВД. На обслуживаемом им участке он ведет самую непримиримую борьбу с преступностью. Каждую операцию он продумывает заранее и проводит ее так же аккуратно, как поимку бандита Демшина.

М. КОСТИН.
с. Д-Константиново.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (1 Прибалтийский фронт). Бывшая звеньевая колхоза «Навстречу 2-й пятилетки» (деревня Аleshkovo, Тульская область), Клавдия Бархоткина стала отличным наводчиком зенитного орудия.

Во время одного из налетов ефрейтор Бархоткина сбил 3 немецких самолета, а всего за время войны от ее меткого огня нашли себе конец 12 вражеских бомбардировщиков и истребителей.

За мужество и отвагу зенитчица Бархоткина награждена орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

На снимке: ефрейтор Бархоткина.

Фото Д. Сорока. (Фотохроника ТАСС).

ФРОНТОВОЙ ЮМОР

РАЗГОВОР О ПОЛИТИКЕ

На одной из берлинских улиц ограбили и избили пожилого человека. Он закричал:

— Помогите! Убивают!

Полицейский бросился к нему и зажал рот:

— Тс.. Нельзя так громко говорить о политике.

НЕКОТОРЫЕ ЧЕРТЫ СОВРЕМЕННОГО НЕМЦА

Верх доверчивости. Сидеть на развалинах собственного дома в Берлине и не терять веры в слова Геринга о том, что ни один вражеский самолет не появится над Берлином.

Верх предусмотрительности. Уезжая на восточный фронт, самому себе написать некролог и сдать его в печать.

Верх воображения. Драпать на запад и думать, что это и есть «планомерное выравнивание линии фронта».

НЕКУДА БЕЖАТЬ.

Геринг спрашивает Гитлера:

— Отчего ты так мрачен?

— Я глупее Вильгельма II и совершил большую ошибку, — отвечает Гитлер.

— Какую?

— Зря я захватил Голландию.

— Почему зря?

— Дурак, а куда нам с тобой теперь бежать?

ОТДАЕТ ОБРАТНО.

Гитлер попросил денег в Швейцарии. Сначала ему отказали. Но вскоре сообщили:

— Вам можно дать, потому, что вы все отдаете обратно.

ХОРОШО И ЛУЧШЕ.

Австрийцы острят:

— До присоединения к Германии нам было хорошо. Затем, по словам Гитлера, нам стало лучше. Но было бы еще лучше, чтобы нам снова стало хорошо.

СОВЕТСКИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ

На всех этапах развития нашего народного хозяйства государственные займы занимали видное место в экономике страны.

В годы восстановления народного хозяйства, после империалистической и гражданской войн, советское правительство впервые обратилось к выпуску внутренних займов, и эти займы сыграли немалую роль в восстановлении разрушенного интервенцией и войной народного хозяйства.

Особенно большое значение имели наши займы в период, когда партия и правительство перешли к выполнению широкой программы индустриализации страны. Еще тогда, в 1926 г., товарищ Сталин указывал, что «...задача организации дела внутренних займов несомненно стоит перед нами, как очередная задача, и мы ее должны разрешить во что бы то ни стало» (Ленин и

Сталин. Сборник произведений к изучению истории ВКП(б), т. III, стр. 60).

Практическое осуществление задачи, поставленной товарищем Сталиным, нашло свое выражение в том, что наши займы стали крупным источником финансирования индустриализации страны, социалистической реконструкции народного хозяйства, в частности, они способствовали созданию индустриальной базы на востоке, обеспечившей могучую оборонную мощь нашей Родины.

Вся история советских государственных займов органически связана с важнейшими этапами хозяйственной политической жизни страны. Об этом говорят и названия внутренних займов: «Займы индустриализации», «Заем Пятилетки в четыре года», «Заем Третьего решающего года пятилетки», «Заем Укрепления Обороны СССР», «Займы

третьей пятилетки» и, наконец Государственный Военный Заем 1942 г. и Второй Государственный Военный Заем.

Советские государственные займы неизменно пользуются активной поддержкой широких трудящихся масс. Каждый новый заем привлекает к себе все большее и большее количество подписчиков. С каждым годом неуклонно растет сумма размещения займа. Подписка на каждый заем всегда значительно превышает его выпускную сумму.

В 1927 г. на Первый Заем Индустриализации подписалось 6 млн. человек на сумму 200 млн. руб. В 1930 г. заем «Пятилетка в четыре года» был размещен на 1.025 млн. руб., а число подписчиков на этот заем достигло 12 млн. человек.

Заем Второй Пятилетки (выпуск первого года) был размещен на 3.076 млн. руб., и на него подписалось свыше 40 млн. человек. Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) составила 5.928 млн. руб.; в подписке на этот

заем принял участие свыше 50 млн. человек.

Особенно крупный успех имели займы, выпущенные в период Великой Отечественной войны. Государственный Военный Заем 1942 г., выпущенный на сумму 10.000 млн. руб., был размещен в сумме 13.186 млн. руб. Второй Государственный Военный Заем был выпущен на сумму 12.000 млн. руб., а подписка на него составила 20.843 млн. руб.

Многомиллионные массы трудящихся знают, куда направляются средства от государственных займов. В годы мирного строительства эти средства направлялись на развитие нашего народного хозяйства, подъем культуры, рост благосостояния народных масс и укрепление обороны страны. В дни Великой Отечественной войны средства от займов используются на увеличение производства вооружения, снаряжения и оборудования для Красной Армии, на всемерное расширение оборонной индустрии.

Эти средства способствуют скорейшему разгрому германского разбойниччьего империализма.

Успех наших займов является одним из ярких выражений единства и сплоченности народа, его патриотизма, преданности Родине и безграничной любви к величеству Сталину.

В советских займах тесно сочетаются государственные интересы с личными интересами каждого держателя облигаций. Государственные займы приносят значительные доходы населению. Только за один 1943 г. населению выплачено выигрышей и процентов по займам и денежно-вещевым лотереям свыше 1.094 млн. руб.

Дружной подпиской на государственные займы трудящиеся Советского Союза демонстрируют свою готовность не только самоотверженным трудом, но и личными средствами бороться за дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи СССР, за окончательную и полную победу над ненавистным врагом.